

# “创新驱动”调至发展战略首位

## 龙口去年科研投入占地方财政支出的4%

□记者 隋翔宇 通讯员 王彤 宋磊 报道  
“全球只有5个国家可以做，我们的产品填补了国内空白。”8月10日，站在国家级企业技术中心，道恩高分子材料有限公司的总工程师田洪池博士向记者介绍，该企业攻克了大型特殊结构动态硫化反应器的设计难题，一举突破了万吨级热塑性弹性体的制备关键技术，建成了我国第一条拥有自主知识产权的10000吨/年的万吨级热塑性弹性体产业示范生产线。

产,此举彻底打破了欧美等发达国家的技术垄断;从林集团开发出高强超薄大型铝合金材料、专门用于时速250公里以上高速列车的车体材料、轻量化汽车等30多种高科技含量、高附加值的“高精宽幅超薄铝箔”、“高性能高精度大卷宽幅铝合金板带加工技术及产品开发”等科研项目,多项技术指标达到国际先进水平。

龙口市科技局提供的一组数据显示,该市目前拥有产学研联合体60个,国家级工程技术研究中心1家,省级工程技术研究中心10家,国家级企业技术中心4家;累计获得省级以上科技进步奖187项,其中国家科技进步奖3项、省科技进步一等奖7项;省级以上火炬计划136项、省级以上火炬计划105项,国家创新基金20项;开发国家重点新产品152项;专利申请量累计达11092件、授权专利6297件。

“龙口市是全省转型升级试点县,要使转型升级真正成为内在、高质的,必须依靠科技创新。”市相关领导说。今年,龙口把“创新驱动”调整到“五大战略”的首位,突出科技创新在转型升级中的引领作用。

# 龙口一“神婆”被查处

□隋翔宇 宋磊 报道  
本报龙口讯 8月15日,记者从龙口市公安局获悉,该市窰家庄14日被媒体曝光的“神婆”郑某已被处理。

“神婆”郑某是被村民举报而曝光的。“14日,媒体曝光此事后,我们立即抓住相关线索展开调查。”龙口市东莱派出所负责人介绍说,目前,郑某已被行政拘留15天,其对利用封建迷信骗取钱财的犯罪事实供认不讳。

据了解,“神婆”郑某今年60岁,未上过学,号称自己是“狐仙转世”,以算命名义骗取钱财。经警方调查,今年7月份,郑某经人介绍认识了窰家庄村主任焦某,并骗取其信任,以自己身患糖尿病及脑血栓后遗症,并与丈夫正在离婚无处居住为由,恳求焦某收留,遂在该村闲置房内居住,并开始为人算命。

“从这件事上,可以看出封建迷信在群众中是站不住脚的。”龙口市东莱街道党委副书记郭志栋说,虽然农村还有封建迷信的残毒遗留,但广大群众明显对此提高了防范。同时,我们的工作还有漏洞,特别是对农村非党员干部的思想教育工作要加强。据了解,村干部焦某已被当地政府在辖区内通报批评,责令作出深刻检查,并召开村民代表大会向村民作公开检讨。

# 牟平拉网式检查 农资经营店(点)

□记者 隋翔宇 通讯员 沙德纯 报道  
本报烟台讯 针对春季“春雷助农”行动中存在的问题,牟平区农业局近日启动了为期一个月的“回头看”活动,对全区12个镇街550多个自然村的农资经营店(点)进行了拉网式执法检查。

近年来,牟平区高度重视农产品质量安全工作,加强政策支持,加大投入力度,强化体系建设,依托原村农技员队伍建立了农产品质量安全信息员队伍。去年以来,在农资打假工作中共出动人员3000多人次,出动执法车辆400多车次,整顿市场2700个(次),抽检种子、肥料、农药产品60多个,查处不合格农资2万多公斤,挽回经济损失近80万元。

为加强镇街农产品质量安全监管能力建设,牟平投资72万元,为10个涉农镇街建立了农残速测室。经过两年多的建设与发展,10个速测室共抽查检测蔬菜样品3500多个,并与区农产品检测检验中心互相配合,形成了强有力的检测网。该区去年年底完成国家农业部县级农产品质检站项目建设工作,今年上半年,成功通过了省农业厅组织的项目验收。

# “健康快车”为沙河镇村民免费查体

□记者 曲旭光 通讯员 吴殿龙 报道  
本报莱州讯 近日,莱州市“健康快车进家门”活动在沙河镇东杜村正式启动,该活动为周边村民提供“健康快车进家门”免费查体服务。与传统查体方式有所不同,这次查体,莱州市第二人民医院首次启用了专门定制的四部移动查体车,不仅可以提供心电图、血压等查体项目,还可以完成血常规、尿常规、放射检查服务,真正将全套医院查体项目搬到了百姓家门口。

# 招远推行 企业代办员制度

□李健 报道  
本报招远讯 近日,山东招远硅胶有限公司的企业代办员在招远市政务服务中心感受了一次服务体验:以前需要5天才能办完的变更合同手续,在工商窗口专员的服务全程陪同下,只用了3个小时就办结了十几项审批手续。

今年7月以来,招远市政务服务中心大厅正式实施企业代办员制度,按照“自愿委托、无偿代办、全程服务、合法高效”的原则,在进行窗口内设立窗口专员,在重点企业中设立企业代办员,构建以窗口专员、企业代办员为主体的代办服务网络,为办事企业和群众提供规范、优质、高效的行政审批服务。截至目前,共为办事企业和群众提供无偿代办服务21次,行政审批效率提高60%以上。

# 莱阳涉企审批部门 统一进厅服务

□记者 于冬亮 通讯员 董新云 报道  
本报莱阳讯 8月12日上午,莱阳富鑫食品公司负责人刘敬学早早来到该市政务服务中心,办理企业审批手续。偌大的服务大厅里,在各个窗口之间穿梭的他显得格外忙碌。“我现在办理的国土资源局审批,要是以前起码需要拿出一天的时间专程去办理,几个单位之间来回跑,时间全浪费在路上了。”

据了解,该市国土资源局窗口是今年刚刚进驻市政务服务大厅的3个部门窗口之一。为有效解决部分涉企审批部门因未进厅而导致审批过程中企业“多头跑”的问题,该市把涉企部门“进厅”作为提升审批效率的重点,于今年6月18日出台了《关于推进项目审批集中办理的实施意见》,新增国土资源局、安监局、卫生局3个部门的8个事项集中进厅办公,同时对已进厅的建设、消防、环保等5个部门新增17个审批事项进厅。至此,该市进厅部门达到15个,审批事项92个,实现了涉企审批部门和事项“应进必进”的目标。

“自进驻市政务服务大厅一个月以来,我们已办理商品房登记240余宗,土地抵押22个,土地注销登记13个。”该市政务服务中心国土资源局窗口负责人李春娟说。自今年6月以来,该市集中发力,向涉企审批顽疾连续“开刀”,出台了多项意见通知,着力解决企业和群众反映强烈的审批效能低下顽疾,推动审批服务提速增效。针对以往客商反映强烈的项目建设审批繁琐问题,该市出台的《关于实行重点项目审批绿色通道的意见》规定,在政务服务中心专门设立“绿色通道”窗口,实行联审联办、容缺受理、容缺审查。据了解,实施“绿色通道”制度后,一个项目办完所有行政审批手续,工作日由原来的169个减少到59个。

“项目单位遇到对审批流程、申报材料不熟悉,一个事项多次跑、一个材料多次提交的现象时该怎么办?莱阳市提出了‘审批代办’制度,为企业提供全方位代办业务。”该市政务服务中心副主任任巍说。

据悉,该市政务服务中心组织成立了代办小组,配备4名代办人员,对年度重点招商引资项目和工业建设项目,从立项到开工所涉及的所有审批事项实行免费代办服务。



# 装修市场 渐受关注

□于冬亮 报道  
随着城镇化的提速和市民改善住房需求的提升,住房装修市场日渐受到关注。8月17日上午,烟台轻舟装饰公司举办了公司成立12周年庆典活动,吸引了300多名市民。图为市民参与现场举行的“回馈老客户,抽奖砸金蛋”活动。

# 游客一时不离开 服务一刻就不停

## 蓬莱阁景区开展“保创收、强服务暑期会战”专项活动

□记者 江昊鹏 通讯员 黄海丽 报道  
本报蓬莱讯 8月16日早6点半,蓬莱阁景区办公室文秘人员王建霞准时来到景区正门,开始了一天的门卫工作。问候、提醒、查证、验票、检票、放行……一天下来,王建霞和同事为1万多名游客进行了电子检票,查验证件900余次。“光是一句简单的见面语就能重复上万次,还要随时应答游客的各项提问,尽量满足游客的各种旅游需求。”王建霞说,门卫岗位游客最密集,矛盾最多,能够在一线体验其中的辛苦,并为游客提供细微、周到的旅游服务,收获的意义远胜于劳累。

从办公室文秘到正门门卫,王建霞只是蓬莱阁景区“暑期会战”的一个缩影。据介绍,进入暑期以来,蓬莱阁景区的接待量连续走高,最高峰时段,日接待量能接近2万人次。保卫科正门、

索道站务和旅游车队等部门人手短缺的压力越来越大,创收形势日益严峻。为此,蓬莱阁管理处举全处之力,通过部门结对、人员调剂调配等方式,于7月28日至8月20日集中开展“保创收、强服务暑期会战”专项活动。

此次会战涉及16个部门201名员工,王建霞就是其中之一,所有的员工在保创收的同时,都不忘“游客一时不离开,服务一刻不停止”的服务承诺,以体贴入微的亲情服务感动了每一位游客。

吴晶是旅游车队的一名普通驾驶员,这天临近下班,她在影院站点发现一位老太太不断地环顾四周,她赶忙上前询问,原来,老人已经看完景区,原本要和家人一起去振扬门停车场,但和家人挤散了,一时急得团团转。了解情况后,她连忙安慰老人并将老人扶上车直奔振扬门停车场。经多方查找,老人终于和家人团聚。

“这个暑期,旅游车队15辆观光车全部出动,每天每车40趟往返于各个站点接送游客,平均每天运送游客约4500人次。虽然一线岗位辛苦又忙碌,但是我们呈现给游客的一面总是面带微笑、服务到位,不断给游客带来惊喜与感动。”借调到旅游车队工作的环管科员工孟凡学向记者说。

在蓬莱阁景区,还有很多像吴晶一样的员工,他们中有的为行动不便的残疾人不惜单膝跪地讲解景区的历史文化知识;有每天运送游客4000余次,却没有出现任何事故;有冒着大雨上下山,只为游客能喝到热水……

“这次‘暑期会战’,不仅让蓬莱阁全体员工凝心聚力,为景区的创收保驾护航,更让许多游客记住了他们润物无声的细微化服务。在会战的过程中,大家都收获了很多。”蓬莱阁景区相关负责人说。

## 对重点项目一年“三考”，倒逼镇街部门推进工作落实

# 蓬莱37个项目接受“期中考”

□吴洪斌 隋翔宇 张绍贤 报道  
本报蓬莱讯 蓬莱市近日召开上半年工作总结会议,60多名市级领导及镇街、部门负责人当起了“考官”,一天时间跑遍了全市所有镇街,对37个在建项目进行了次年中“摸底考”。

“考官”所到之处,各镇街一把手亲自上阵,亮底牌、谈进展,汇报今年以来的工作情况,接受现场检查。“考官”们则对项目概况、完工时间、推进情况一一询问,在实地查看中当场打分排出名次。“短短几分钟的脱稿述职和项目现场的直观感受,大家对各镇街工作举措实不实,质量高不高、成效与否,一目了然。”参与考评的一名部门负责人表示。

评分排名不是目的,而是作为推进工作的

有效手段。围绕重点项目和重点工作,该市每年至少组织三次“大考”:分别是4月项目开工工,8月考工作进度,12月考年终完成情况。“此次对镇街、部门半年工作检验的‘期中考’,主要是让那些工作推进慢、存在问题较多的负责人‘红红脸’、‘出出汗’,看到差距,找到不足,以更实更有效的举措推进下一步工作。”该负责人表示。

据介绍,这次参考的37个项目,不仅是今年的新项目,也是各镇街亮出的实实在在的“干货”。其中,有大金重工二期、仙谷酒业等主导产业项目;有嘉信染料、蔚阳垃圾焚烧发电等新兴产业项目;还有西海岸文化新区、机场连接线等一批重大基础设施项目。同时,关系群众民生福祉的镇村改造、体育中心、海市

公园等一批民生工程也被纳入考评之列。

一年“三考”,倒逼各级形成了推进工作落实和加快项目建设的合力。“去年这里还是一片荒芜,没想到半年多时间,一个集生态农业、养老度假、休闲运动于一体的生态服务业项目便初现雏形。”在泰生生态小镇建设现场,观摩人员不时发出阵阵感慨。眼下,全产业链葡萄种植基地内,千亩葡园长势喜人,精品酒庄破土动工;养老度假基地、国际会议中心已拔地而起。今年3月份刚开工的蔚阳垃圾焚烧发电项目,目前主体工程接近完工,主机设备安装也将同步启动,有望实现当年开工当年竣工。启动仅有一年的烟台高级师范学校,总面积7万多平方米的9大主体建筑及配套设施完工在即,9月将迎来首批新生,刷新了蓬莱工程建

设的“第一速度”。

大项目推动大发展,新项目催生新变化。今年,该市确定了39个重点建设项目和31个重点推进项目,启动了投资10亿元的市政建设重点工程,以及总投资8.8亿元的28项为民办实事项目,实施了604个总投资7.2亿元的美丽乡村创建项目。截至目前,新签约项目29个,总投资近百亿元,28项城建重点工程提前完工,美丽乡村创建启动项目495个,完成投入近3亿元。

各项工作快速推进带动了发展提质增效。上半年,全市完成地区生产总值251亿元,地方财政收入18.3亿元,分别同比增长9.3%和11.5%,实现规模以上工业收入680亿元,利税69亿元,分别增长10.1%和11.1%。

**【神力源健康知识大课堂】**

## 解开活菌与糖尿病之间的奥秘(二)

**神奇: 每100毫升含200亿益生菌 是酸奶益生菌含量的200倍**

对于患有II型糖尿病的人来说,控制体重、参加锻炼、使用药物(如胰岛素和降血糖药物)、保持健康的生活方式可以有效地控制血糖浓度。

研究发现,肠道细菌和糖尿病的发病虽然没有直接关系,但肠道专家认为:有害菌在肠内占优势时,会产生大量的有害物质,为了帮助排毒,肝脏的负担会大大加重。因为产生胰岛素的胰腺与肝脏有密切关系,肝脏的负担加重也会对胰岛素的分泌产生影响。从病理学上讲,对付糖尿病的第一个治疗策略是减少胃肠道对葡萄糖的吸收,可以通过活性有益菌来抑制葡萄糖的吸收。因为活菌栖息在胃肠道的壁上,它们都在积极消耗葡萄糖,那么在体内输送的葡萄糖就会减少,直接结果就是血液里的葡萄糖就会减少,然后被肝脏用来制造肝糖原的葡萄糖也减少了(身体是通过把葡萄糖转化成肝糖原来存储的)。一段时间后,身体能够转化为葡萄糖的肝糖也减少了。而只要多补充活性有益菌,这些变化就会自然而然地发生。

治疗糖尿病还有一个策略就是加速葡萄糖的代谢。当肠道中有大量活性有益菌存在时,它们对食物的消耗会远远超过你自己的身体对食物的利用,你吃下的食物就很少会被真正吸收。这样,身体摄入的葡萄糖少了,也达到了控制血糖的目的。

烟台安康生物科技有限公司联合山东大学生命科学院研制的**神力源益生菌**,选用中科院优质菌种培养的活性液体有益菌,因为液体环境更适合活菌生存,活菌含量高,适应和繁殖能力强,富含人体必不可少的干酪乳杆菌、植物乳杆菌、鼠李糖乳杆菌、瑞士乳杆菌、嗜酸乳杆菌五大活性有益菌群,摄入体内帮助您消化葡萄糖,减少胃肠道对葡萄糖的吸收,进而达到降低血糖的目的。

**神力源益生菌提醒您: 每天晚饭后喝一瓶神力源益生菌,可以帮助您缓解糖尿病。**

- 调节肠道菌群平衡;抑制致病菌过度繁殖,补充有益菌,恢复身体微生态平衡;
- 保护肠胃,排除肠道毒素,解酒保肝,提高人体免疫力;
- 用于神经乏力、食欲不振及各种原因引起的便秘、腹泻等问题;
- 对糖尿病、心脑血管疾病有非常好的疗效。

**◇产品适宜人群:**

- 中老年人便秘、食欲不振、消化不良、腹胀、腹泻者;
- 儿童偏食厌食、发育迟缓、经常性腹泻者;
- 女性便秘、宿毒存留、面色灰暗、需要排毒者;
- 胃炎、肠炎等慢性消化系统疾病及症状的辅助治疗;
- 疾病治疗期大量或经常使用抗生素者;
- 疾病康复期需要调整体内菌群平衡和提高免疫力者;
- 糖尿病患者;
- 慢性过敏患者;
- 高血压、高血脂、高胆固醇患者。

服务热线: 13355359359  
网址: http://www.ankangsw.com  
鹿鸣小区店: 家家悦超市一楼, 电话: 13854566082  
白石店: 烟台白石肛肠医院对面  
新桥店: 新桥市场南门西100米, 电话: 3480926  
华茂店: 南市街烟台宾馆西侧德润街B-08号  
四马路店: 四马路振华书局后身  
北海店: 北海街市场东头十字路口东30米  
支农店: 支农里小区3美超市旁  
凤凰台店: 凤凰台二街(南街)农商行西20米, 电话: 15335355997  
珠玑店: 幸福南路10号老汽车五厂院内, 电话: 3608016  
福山店: 福山崇文中学红绿灯北100米路东, 电话: 3806833  
开发区店: 泰山路北头海润天下小区内, 电话: 15318638836